

冲刺！世园会筹备“进度条”即将跑满

2024成都世园会将于4月26日至10月28日举行。3月18日，记者从2024成都世园会暨成都汤尤杯赛办决胜攻坚动员大会上获悉，世园会各项筹备工作正在纵深推进中，决胜攻坚阶段还将以会场呈现、压力测试、开幕仪式、礼宾服务、园区运营为重点，跑秒计时、压线冲刺。

落地各类展园112个

2024成都世园会成功落地各类展园112个，其中国际展园39个，数量创历届B类世园会之最。

主会场112个展园中，面积最大的是成都园，占地11000平方米。展园由大门、杜鹃亭、花居三大核心建筑组成，园内充满成都特色元素。建筑设计上，

将武侯祠的红墙、杜甫草堂的竹影、望江楼公园的崇丽阁等元素融入其中。特别是主展馆花居形似成都市花芙蓉花的花瓣，整个建筑立面正好由芙蓉花的5朵“花瓣”组成。

目前，会场建设正加快收尾。成都东部新区主会场建设进度96%，六大核心场馆全部完工，112个展园总体建设进度90%，将把握时间节点推进植物花卉栽种，落实整体景观景致扮靓提升。温江川派盆景、郫都花卉产业、新津现代农艺、邛崃生物多样性保护4个分会场基本建成。

与此同时，园区运营、交通保障等工作也在有序进行中。截至目前，已发出境外邀请函101份、设置停车位1.5万个、配套酒店房间8139个。通过加密班次、优化运行时间等方式调整既有线路6

条，新增地铁站到主会场的接驳专线3条，投入公交运力35台，并开行主会场至火车站直达客运专线。

按季节推出文旅产品

记者在会上获悉，主、分会场公共区域艺术景观、生态雕塑营造，将按照时序推进植物花卉栽种，4月20日前完成整体景观景致扮靓提升，确保开幕期间实现最佳呈现效果。据了解，“成都主题周”等文旅活动筹备工作也将于4月20日前完成，并通过“一日游”“旅游套票”等方式，接续推出世园精品旅游线路和旅游产品。

成都将结合季节变化，分阶段推出世园会主题文旅产品。

春季，以“花重锦官城，繁花世园会”为

主题，推出“春花烂漫、春山可望、春食鲜美、春赏艺术、春在街巷”5大主题15种漫游方式。夏季，将以“花重锦官，遇见世园”为主题，针对文旅新场景、新空间、新点位，发布5大类别100个“最成都·生活美学新场景”。并围绕夏季旅游，推出“暑期畅游成都·博览世界园艺”夏季文旅特色线路产品。秋季，开展“秋赏蓉城美景·共享世园风物”特色活动，推出游世园、耍成都系列主题旅游线路产品和活动。

世园会期间，成都将组织开展“乐游成都”“花惠蓉城”“活力锦城”“汇聚天府”四大主题活动，持续策划推出月季国际竞赛、园林园艺专项竞赛、AOF国际架构花艺作品展等系列专业活动。

成都日报锦观新闻记者 李菲菲
据《成都日报》

遂宁市多措并举稳定粮食生产

抢抓春光备春耕 绘就一年好“丰”景

眼下正值春耕生产的关键时期，遂宁市各地积极抢抓春季农业生产关键点，有序开展土地扩面增产、农资供应、农机服务等各项春耕备耕保障工作，全力以赴为全年农业生产开好局、起好步、谱好篇。

旱地变良田 高标准农田建设助粮增产

日前，在蓬溪县高升乡任高粮油现代农业园区，数十名工人正在进行高标准农田的建设施工作业。

据介绍，高升乡去年共投入6000余万元，计划在高升社区、文峰村等6个村、社区新建高标准农田1.1万亩。该项目于去年11月启动，计划今年5月全面完工。

“原来一年只能收获一季油菜，改造后这些旱地就可以种植水稻了，采取稻油轮作的模式一年可收获两季。”蓬溪县高升乡农业综合服务中心干部廖江涛告诉记者，

高标准农田建成后，之前的低产低效田变成旱能灌、涝能排、水土留得住、农机能进出的高标准农田，农业生产条件将得到进一步改善。“这1.1万亩新建的高标准农田投入使用后，预计高升乡的粮油产量将增加1600吨。”

“粮食生产至关重要，为确保今年大春播种，我们将持续做好塘、库、堰蓄水保水和种子、化肥等物资保障工作，加强农情调度与农情监测，依托高升乡的智慧农业建设，及时发布土壤、气候、病虫害、植物生长情况，预防灾害，确保田满栽、土满插、无撂荒地，保障粮食丰产丰收。”蓬溪县高升乡党委副书记、乡长黄晓霖说。

农机显身手 机械化作业提效率

春耕备耕时期也是各大农机合作社、农机大户最繁忙的时候。在安居区各农业

园的田间地头，各类自动化机械设备忙碌不停，旋地、播种、统防统治等工作有序开展。

“一台旋耕机一天可以旋地50亩左右，一台播种机一天可以播种70余亩玉米，和人工相比，速度快、效率高，租用成本也更低。”安叁农机专业合作社联合社负责人冯小刚说。

农业机械适用于大规模种植，能够有效提高生产效率。近年来，安居区以农机专业合作社等新型经营主体为依托，打造了多个“全程机械化+综合农事”服务中心，实现粮食作物耕、种、防、管等生产环节全程作业，保障各农业园区在春耕等重要节点的机械作业需求。截至目前，安居主要农作物农业机械化综合水平达到75.1%。

“预计到2025年，安居将建成一个功能齐全、设施设备齐全、服务能力强、管理制度

比较健全的农事服务中心，以及6个农事服务能力达到10万亩的片区分中心，带动N个小型农事服务点，不断提高全区农业机械化水平，为建设新时代更高水平“天府粮仓”遂宁样板区提供坚强保障。”安居区农业农村局农机推广站站长叶智强表示。

记者从相关部门了解到，去年，遂宁市粮食播种面积共计400余万亩，产量140余万吨，粮食总产量增长2.3%，增幅位居全省第5位。2024年，遂宁市将进一步扛稳扛牢粮食安全责任，不断推动粮食生产用地挖潜扩面，持续加强田间技术指导、培训，大力培优新型农业经营主体，强化农业农村、水利、气象等部门信息共享，做好防灾减灾工作，稳面积、提单产，扎实推动粮食生产持续稳定发展。

遂宁日报全媒体记者 苏海棋
据《遂宁日报》

自贡市富顺县

蔬菜基地奏响“春天交响曲”

“你看我们辣椒长得好好，个头大又新鲜，安逸得很。”3月13日，自贡市富顺县东湖街道顺河村蔬菜基地的蔬菜大棚里，一垄垄翠绿的辣椒长势喜人，村民们熟练地摘下，不一会儿，背篓里就装满了辣味“绿宝石”。

“我们都是现摘现发，新鲜直达全国各地。”辣椒种植业主告诉记者，这里的辣椒是大棚种植，成熟时间较传统种植更早，并且采摘期长达三四个月，生产效益非常好。

辣椒大棚外，近3000亩的顺河蔬菜基地生机勃勃。一边是金灿灿的油菜花，一边是青翠鲜绿的莲花白，还有春耕育秧的繁忙景象。

顺河蔬菜基地如其名，顺着沱江分布，又因冲积平原的属性，土地肥沃，水源充足，地势平坦，易于耕作。

近年来，该基地以“村集体经济+新型经营主体”的模式大力发展蔬菜产业，现已有嘉华现代农业有限公司、金美龙现代农业有限公司、肖氏农庄、山峰农业、鸡叫山农场等5家规模新型经营主体。

“今年，我们蔬菜基地前期种植莲花



顺河村蔬菜基地。

自贡日报记者 苟思摄

白、花椰菜，现在种植的是早市玉米，既能助农增收，也能为粮食安全提供保障。”顺河村党支部书记张家平介绍道，蔬菜基地种植品种多，采用大棚地膜覆盖、间套作、轮作种植技术，基本实现机械耕作，年产量约1.5万吨，产值4500万元。

值得一提的是，顺河蔬菜基地还采用

了立体农业的发展模式。在养猪、种蔬菜的同时，将养猪场的粪污进行处理，发酵产生沼气供附近村民使用。这一做法既充分利用了沼液沼渣特殊肥料的特点，又避免了对周边环境的污染。

目前，东湖街道正在加快探索农业社会化服务的发展，把耕、种、防、收等部分

或全部环节委托给社会化服务组织。“这种生产方式，解决了农民不愿种、种不好，以及一些地方出现的土地撂荒、粗放经营等问题，保证了土地的产出率。”东湖街道办事处副主任胡明月说。

黄啸 自贡日报记者 韩钰 周馨钰
据《自贡日报》